

六一游园会不要错过哦

“少年儿童是春天的花朵，是祖国的未来。马上就是“六一”国际儿童节。为了让孩子们有一个充满爱与欢乐的儿童节，最近市文明办、市教育局、共青团宁波市委、宁波市妇联等单位联合启动了庆“六一”、争“六优”系列活动。

记者 张昊
通讯员 刘天骏 陆灵刚



5月27日，江东区实验小学第十届社团文化节暨首届故事节闭幕式上，孩子们载歌载舞庆祝节日。
记者 刘波 摄

周日有两场 游园会不要错过

在“六一”国际儿童节期间，我市相关单位将依托学校、家庭、社会“三结合”体系，开展六大活动，既让未成年人过一个快乐的节日，又能引导广大未成年人从自身做起，从小事做起，加深对社会主义核心价值观的理解并积极践行。

5月30日，宁波博物馆有泥塑非洲人像的青少年探索体验活动。5月31日有两场游园活动，分别是市少儿活动中心举办“庆六一”游园会，包括“展童心”游戏、“创梦想”手工DIY制作，“承文化”益智项目等，在月湖，将举行第四届宁波市红领巾游戏节。6月1日16时和19时15分，逸夫剧院将上演儿童剧《爱丽丝梦游仙境》。

我市将开展争做“热爱祖国、热爱家乡”的优秀少年活动，通过精心设计和组织开展童声唱祖国、童手绘祖国、童心颂祖国等活动，激发广大未成年人的爱国报国情怀。

将开展争做“孝老爱亲、乐于助人”的优秀少年活动，广泛开展以“我同留守儿童过节”、“我与偏远山区儿童结对”为主题的联谊活动。在社区、文明单位组织开展“幸福圆梦”等贫困地区孩子微心愿认领活动。

将开展争做“勤奋好学、勤于思考”的优秀少年活动，广泛发动参与“随手拍·阅动甬城”活动，推进未成年人读书节活动，评选“悦读之星”，在乡村（城市）学校、少年宫推出科技节、社团活动节等，展示社团活动成果。

将开展争做“团结友爱、诚实守信”的优秀少年活动，广泛开展宁波市红领巾游戏节等“六一”游园、大型趣味类活动，推进“铭心践行、伴我成长”未成年人社会主义核心价值观系列活动，开展“法在我心中”讲故事大赛，开展诚信银行、诚信超市兑换活动，举办以“社会主义核心价值观我践行”为主题的班队课。

将开展争做“勤俭简朴、节能环保”的优秀少年活动，宣传垃圾分类相关知识，开展“废旧垃圾创意”大赛，组织“蓝天之下拥抱绿色”手绘活动，争当环保小卫士，带动家庭和周围亲朋好友绿色出行、低碳出行。

3名孩子赴京参加第七次全国少代会

6月1日，中国少年先锋队第七次全国代表大会马上就要在北京召开了。宁波也有4名正式代表参加，其中少先队员代表3人。

江东区实验小学新河校区大队委员、303中队队员应禹乐是其中的一名代表。他每学期都被评为校三好学生，兴趣爱好广泛，课余时间喜欢打网球、练书法、弹钢琴、玩机器人、看课外书等，他的硬笔书法还获得过全国金奖。

这次他提了一个很有意思的“红领巾小建议”：“我从小就个子高，一是因为遗传，而是因为生活水平越来越高，现在我才三年级，但身高已有1.52米了。可是到景点游玩时，都会看到关于身高的限定，很多地方都写着：‘1.2米以下免票，1.2米~1.4米半票’，我很苦恼，为了能带我多开阔眼界，总是让爸爸妈妈多花钱买成人票。据我观察，现在我们学校的六年级哥哥姐姐极个别1.4米以下，大多数都跟我差不多，甚至比我高，需要买成人票了，可是我们都是小学生，成年还早，怎么能让我们买成人票呢？因此，我建议景区、影院、车站等公共场所不要以身高作为收费的唯一标准，而应该以年龄作为区分成人与未成年人的标准。”

法还获得过全国金奖。

建设300家中小学生学习社会实践大课堂

到大自然中去，到大社会中去。为给未成年人的实践锻炼提供更多的优质资源，从2013年开始，我市就开始建设中小学生学习社会实践大课堂资源基地，三年内将建成80所市级基地，200所县级基地。目前，宁波已建成两批63家市级基地，百余家属级基地，涵盖宁波博物馆、宁波科学探索中心、杭州湾湿地公园、吉利汽车有限公司、镇海口海防历史纪念馆等博物馆类、文史艺术类、科普环保农业类、城市工业质量类、革命军事类、综合实践类6大类社会实践大课堂资源基地，供百万学生参观、学习、实践和职业体验。

市教育局负责人表示，对于青少年来说，社会是他们的第二课堂，更是终身课堂。通过形式多样的社会实践可以将课本知识与日常生活、宁波的人文历史资源有机融合，为学生提供了解社会、参与社会活动、传承城市文化的平台。

社会实践大课堂也获得了孩子们的青睐。仅宁波科学探索中心一家基地，一年多来，就有近20万学生参观、体验。

推动社会各界关爱特殊儿童家庭

自闭症患儿若在童年时期不能得到妥善医治，成年后很有可能发展为精神病患者，给家庭带来巨大的负担。去年3月开始，市妇联与多家单位联合，创建了星苑家长学校，为家有自闭症患儿的家庭提供暖心服务。目前，星苑家长学校已邀请8名专家举办43课时自闭症家庭教育专题讲座，为550人（次）的自闭症儿童家长、特教老师进行辅导。

此外，市妇联还积极推动社会各界关爱特殊儿童家庭，努力为他们营造健康、快乐、平等、和谐的成长环境。比如，象山、鄞州等地连续多年为流动、留守儿童开展“圆梦”行动；慈溪为面向单亲或无亲家庭儿童实施“折翼天使”巾帼志愿者扶志助飞行动，海曙为单亲家庭实施“月亮妈妈”圆梦行动，还有面向孤残儿童的一些活动；余姚市的“爱助成长·情暖未来”活动、镇海区的“情牵特殊儿童·共筑坚韧人生”活动和北仑区的“共享阳光·快乐成长”活动。

智障儿童办画展

商报讯（记者 李臻 通讯员 俞桂程）一幅幅构图夸张、着色大胆、造型逼真绘画作品，通往他们难以被外界所知的内心世界。这些画作出自奉化市培智学校学生之手。

40余件作品被认购一空

为迎接“六一”国际儿童节，昨天起至6月3日，奉化举行了一场“星星画语”为主题的培智学校儿童绘画作品展，40多名孩子的50多件作品进行展览义卖。

首日展出的第一批40多件作品，被爱心人士全部认购，所获款项将全部为该校孩子购买六一节礼物。孩子们、老师们、家长们都很开心，因为这是他们用自己的劳动，赢到了人生的第一笔钱，并且即将用来购买六一节礼物，意义非常特殊。

特殊的孩子有特别之处

大大的眼睛，白白的皮肤，13岁的蔡荣是三年级的学生，看上去非常可爱，与正常的小男生没什么区别。但是他很少说话，即使说话声音也很轻，是一个自闭症儿童，但在这次画展中他就展出了8件作品。

班主任孙月萍介绍说，在蔡荣10岁的一节美术课上，他发现蔡荣有极强的模仿力，投影仪上的画，很快地画下来。“于是我就有意地引导蔡荣去画画，他对颜色特别敏感。比如这次画展中一幅《城市色彩》，我们就能从他的作品、用色中感受到他丰富的内心和情感。”

“看了画展，我很为儿子感到骄傲，也感谢培智学校老师们无私的付出。”蔡荣的父亲说。

画展中还有一幅特别的画引起了记者的好奇。画的内容既不是山水风光、也不是动物玩偶，而全部是由数字、字母、线条组成的《我眼中的城市交通》，里面公交车时刻表甚至精确到了“秒”。作者是七年级的誉誉，长得人高马大，对上下课时间、老师值班表都记得非常清楚准确。如果哪一天老师忘记下课吹哨了，他就会默默地走到老师身边提醒老师“要吹哨了”。

孙月萍说，“他对绘画有着特殊的天赋，给他一张纸，他就能把他所想的全部画下来。他特别喜欢画一些建筑，还有铁路，比方说这里是楼梯、那里是电梯，上面有一个安全出口的标志。”

发现培养孩子的兴趣

奉化市培智学校现有40多名学生。校长王力多介绍：“培智学校的孩子其实也很可爱，与正常孩子一样需要被社会了解、认识。只是他们活在自己的世界里，有一套自己表达想法的方式方法，比如画画，所以我们就在平时教学中刻意注重孩子这方面的培养，开发了专门的绘画课程，走出学校举办这次画展，其实就想社会更加了解我们的孩子，更多地了解特殊教育”。

“六一”送福利 小朋友免费乘地铁

商报讯（记者 张昊 通讯员 张晓庆）过六一，宁波轨道交通有优惠：“六一”儿童节当天，14周岁及以下儿童（2001年6月1日后出生）可免费乘坐轨道交通！符合条件的小朋友（陪同人员除外），可凭有效证件前往车站乘坐（由边门进入），为了您孩子的安全，学龄前儿童须由成年人陪同。



文明我来！
敬请关注市文明办官方网站“宁波文明网”，搜索微信号“wmwola”，或直接扫描二维码。